
Αντιδράσεις των γιατρών σε Καρδίτσα και Τρίκαλα για τις μετακινήσεις προς τις 

Σποράδες 

Έντονη αντίδραση έχουν προκαλέσει στους γιατρούς των Κέντρων Υγείας 

Καρδίτσας και Τρικάλων οι νέες μετακινήσεις ιατρικού προσωπικού προς τα νησιά των 

Σποράδων, εν μέσω της θερινής περιόδου. Σε κοινή ανακοίνωσή τους, οι δύο Ενώσεις 

Ιατρών (ΕΙΝΚΥΝΚ και ΕΙΝΚΥΝΤ) εκφράζουν την δυσαρέσκειά τους για τις 

αποφάσεις της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, κάνοντας λόγο για «εξοντωτικές και 

παράνομες μεθοδεύσεις». 

Οι γιατροί καταγγέλλουν ότι, για μία ακόμη χρονιά, μετακινούνται 

υποχρεωτικά σε νησιωτικές περιοχές για την κάλυψη των διαχρονικών ελλείψεων σε 

προσωπικό, οι οποίες οξύνονται τους θερινούς μήνες λόγω του αυξημένου τουριστικού 

φόρτου. Όπως αναφέρουν, πέρα από τους γενικούς γιατρούς, στη διαδικασία 

εντάσσονται πλέον και αγροτικοί γιατροί που καλούνται να υπηρετήσουν σε Σκιάθο, 

Σκόπελο και Αλόννησο. 

Καταγγελία για παραβίαση εργασιακών δικαιωμάτων 

Οι Ενώσεις επισημαίνουν ότι οι μετακινήσεις συχνά συνοδεύονται από 

υπερεργασία, με τους γιατρούς να καλούνται να εργαστούν για συνεχόμενες ημέρες 

χωρίς τα προβλεπόμενα ρεπό ή ώρες ανάπαυσης. Σε ορισμένες περιπτώσεις, φέρεται 

να ζητείται η κάλυψη εφημεριών για επτά συνεχόμενες ημέρες, γεγονός που —

σύμφωνα με την ανακοίνωση— αντιβαίνει τόσο στο εθνικό όσο και στο ευρωπαϊκό 

νομικό πλαίσιο περί ωραρίου εργασίας. 

Παράλληλα, τονίζεται ότι οι μετακινήσεις αυτές πλήττουν και την εξυπηρέτηση 

των κατοίκων των τοπικών κοινοτήτων της ηπειρωτικής χώρας, ειδικά σε περιοχές 

όπως η Πύλη, η Αργιθέα, η Λίμνη Πλαστήρα και τα ορεινά της Καλαμπάκας, οι οποίες 

επίσης παρουσιάζουν αυξημένη επισκεψιμότητα κατά την καλοκαιρινή περίοδο. 

Ζητούν μόνιμες λύσεις και ενίσχυση του ΕΣΥ 

Οι γιατροί καταγγέλλουν ότι η τακτική της μετακίνησης έχει πλέον 

μονιμοποιηθεί, χωρίς να δίνονται ουσιαστικές λύσεις στα προβλήματα υποστελέχωσης. 

Ζητούν την άμεση κάλυψη των οργανικών θέσεων στα Κέντρα Υγείας των Σποράδων 

με μόνιμο προσωπικό, επαναφορά των αποδοχών τους στα προ του 2012 επίπεδα, 

καθώς και πλήρη σεβασμό στα εργασιακά τους δικαιώματα. 

Η ανακοίνωση, μάλιστα, καταλήγει με υπενθύμιση της προσφοράς των 

δημόσιων γιατρών σε κρίσιμες περιστάσεις, όπως η πρόσφατη κινητοποίησή τους στις 

πληγείσες από τις πλημμύρες περιοχές της Καρδίτσας. 

Αναλυτικά η κοινή ανακοίνωση των Ενώσεων Ιατρών Νοσοκομείων και Κέντρων 

Υγείας Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων 

«Έλεος πια με τις μετακινήσεις γιατρών και την εντατικοποίηση! 

Δεν θα περάσουν οι εξοντωτικές και παράνομες μεθοδεύσεις της 5ης ΥΠΕ! 

Για άλλη μία χρονιά, γιατροί από τα Κέντρα Υγείας των νομών της Καρδίτσας και των 

Τρικάλων καλούνται με το «έτσι θέλω» να καλύψουν με μετακινήσεις τα τεράστια και 

διαχρονικά κενά που έχουν δημιουργήσει η πολιτική των κυβερνήσεων στα νησιά και 



συγκεκριμένα στις Σποράδες. Μετά τις επαναλαμβανόμενες μετακινήσεις γενικών 

γιατρών, πήραν σειρά και οι αγροτικοί γιατροί! 

Είναι κυνική ομολογία της 5ης ΥΠΕ ότι η πολυδιαφημισμένη πολιτική του 

Υπουργείου Υγείας των υποτιθέμενων «προσλήψεων», της ανύπαρκτης «στήριξης» 

των άγονών περιοχών και των νησιών, των δήθεν «κινήτρων» στους γιατρούς, έχει 

αποτύχει παταγωδώς! Αυτή θα είναι η συνέχεια της πλήρους εμπορευματοποίησης της 

υγείας που θα πληρώνει ο λαός με χρήμα και με την υγεία του, εάν δεν υλοποιηθούν 

άμεσα, εδώ και τώρα, τα δίκαια και αναγκαία αιτήματά μας. 

Μόνη τους έγνοια είναι η διαφύλαξη του τουριστικού BRAND. 

Μετακινούν αγροτικούς γιατρούς μέσα στο καλοκαίρι από τα χωριά που 

υπηρετούν και σφύζουν από ζωή αυτή την περίοδο, όπως στα ορεινά της Καλαμπάκας, 

της Λίμνης Πλαστήρα, της Πύλης και της Αργιθέας. Μετακινούν γιατρούς από τα 

Κέντρα Υγείας, στα οποία μετακινούν κατά καιρούς γιατρούς από άλλα Κέντρα Υγείας 

για να καλύψουν τις ανάγκες. Από Κέντρα υγείας που χρωστούνται άδειες και ρεπό 2 

και 3 χρόνων σε γιατρούς. 

Βασικός στόχος είναι να υπηρετήσουν τα κέρδη της «βαριάς βιομηχανίας» της 

χώρας, του τουριστικού «θαύματος». Μόνο αυτός είναι ο λόγος, αφού και οι μόνιμοι 

κάτοικοι στις Σποράδες το χειμώνα βλέπουν με το κιάλι τους γιατρούς των 

περισσότερων ειδικοτήτων… 

Με τη μόνιμη «πατέντα» των μετακινήσεων γιατρών στα νησιά μπαλώνει εδώ 

και χρόνια η 5η ΥΠΕ τις τεράστιες ανάγκες στα νησιά που γιγαντώνονται την 

καλοκαιρινή περίοδο. Είναι αποκαλυπτικό ότι η 5η ΥΠΕ νοικιάζει δωμάτια για 

γιατρούς στα νησιά για 4 μήνες (αρχές Ιουνίου έως τέλη Σεπτεμβρίου) με διαγωνισμό 

που προκηρύσσεται μήνες πριν. Ποιες «έκτακτες» ανάγκες; Πρόκειται για μηχανισμό 

μετακινήσεων περιοδεύοντος θιάσου, όπως έχουν καταντήσει τους γιατρούς. 

Καταπατούν κάθε έννοια  και νόμο εργασιακού δικαιώματος! 

Ακόμα πιο προκλητικό είναι ότι οι γιατροί μετακινούνται για 7 μέρες, για 7 

συνεχόμενες εφημερίες, δηλαδή για 168 συνεχόμενες ώρες εργασίας, όπως έγινε ήδη 

με τους αγροτικούς γιατρούς που μετακινήθηκαν στις αρχές του Ιουλίου από το ΚΥ 

Μουζακίου στη Σκιάθο για «κάλυψη αναγκών», όπως ονομάζουν το ξεχαρβάλωμα του 

δημόσιου συστήματος υγείας. Πού είναι η επιθεώρηση εργασίας; Πότε θα παρέμβει η 

υπουργός εργασίας που «νοιάζεται για το καλό το εργαζομένων» ερχόμενη να 

νομοθετήσει τις 13 ώρες εργασίας την ημέρα; 

Καταπατούν ακόμα και το νόμο που αυτοί ψήφισαν (ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ) 

για το ωράριο των γιατρών και δεν επιτρέπει εργασία πέραν των 48 ωρών την εβδομάδα 

ή 60 ωρών με τη θέληση του ίδιου του γιατρού. Μιλάμε για πλήρη καταπάτηση κάθε 

έννοιας εργασιακού δικαιώματος. Και το εφαρμόζουν μέχρι και στους γιατρούς που 

υποχρέωσαν να υπηρετήσουν ως αγροτικοί, αφού χωρίς την ολοκλήρωση της 

υπηρεσίας υπαίθρου δεν μπορούν να δώσουν εξετάσεις για ειδικότητα. Τέτοιο νομικό 

λαβύρινθο έχουν κατασκευάσει για τους νέους συναδέλφους και ισχυρίζονται από 

πάνω ότι προσπαθούν να αντιστρέψουν τη φυγή στο εξωτερικό. 



Αλήθεια, οι αγροτικοί γιατροί θα αμειφθούν με το επίδομα μετακίνησης στα 

νησιά που νομοθέτησαν τάχα για «κίνητρο» στους γιατρούς του ΕΣΥ που 

μετακινούνται οικειοθελώς στα νησιά; Ή πάλι θέλουν να βγάλουν τζάμπα τη λάντζα, 

όπως κάνουν χρόνια τώρα με τις μετακινήσεις για να μπαλώνουν τρύπες στα ΤΕΠ των 

νοσοκομείων; 

Για να μπαλώσουν τα ασυμμάζευτα προχωράνε σε ακόμα πιο προκλητικές 

μεθοδεύσεις! 

Η μεθόδευση μάλιστα είναι τέτοια που προσπαθούν με διάφορους εκβιασμούς 

οι αγροτικοί γιατροί να φανεί ότι επιθυμούν να μετακινηθούν, ή ότι έστω δεν 

διαφωνούν, για να αποφύγουν να στείλουν «εντέλλεσθε» και να μην προκληθούν 

αντιδράσεις. Φέρουν βαριά ευθύνη, μαζί το διοικητή και τους υποδιοικητές της ΥΠΕ, 

και όσοι διευθυντές των Κέντρων Υγείας συμμετέχουν στην προσπάθεια εκφοβισμού 

και τρομοκράτησης των συναδέλφων μας, για να προχωρήσει η πολιτική αυτή χωρίς 

αντιδράσεις… 

Οι γιατροί του δημόσιου συστήματος υγείας συμβάλλουμε μόνιμα με όλες μας 

τις δυνάμεις για να στηριχθεί η υγεία του λαού. Όποτε χρειάστηκε ήμασταν και θα 

είμαστε πάντα στην πρώτη γραμμή για την προστασία της υγείας του λαού. Όπως έγινε 

με τους δεκάδες γιατρούς και άλλους υγειονομικούς που μετακινήθηκαν με δική τους 

πρωτοβουλία, ακόμα και με δικά τους έξοδα, για να έρθουν στην περιοχή μας μετά τις 

καταστροφικές πλημμύρες και να στελεχώσουν το ιατρείο αλληλεγγύης της ΟΕΝΓΕ 

στον Παλαμά, για να γυρίσουν τα πλημμυρισμένα χωριά πόρτα πόρτα, όταν όλοι αυτοί 

της ΥΠΕ και του Υπουργείου Υγείας μοίραζαν «διαβεβαιώσεις» ότι θα λειτουργούν 

όλα μέσα σε μια-δυο βδομάδες… 

Η κυβέρνηση και το υπουργείο υγείας αξιολογήθηκαν και πήραν κάτω από τη 

βάση για τις ανάγκες των ασθενών και τα δικαιώματα των υγειονομικών. 

Ίσως «εκπαιδεύουν» και τους γιατρούς να βρίσκονται σε συνεχή ετοιμότητα για τους 

πολεμικούς σχεδιασμούς στους οποίους εμπλέκουν τη χώρα όλα και πιο βαθιά… Αυτή 

θα ήταν η εξήγηση εάν δεν ξέραμε ότι αντιμετωπίζουν την υγεία του λαού ως κόστος 

για το κράτος και ως πηγή κέρδους για τις μεγάλες επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στο χώρο, τόσο στον πόλεμο όσο και στην «ειρήνη». 

Διεκδικούμε: 

• Να μην προχωρήσουν οι μετακινήσεις γιατρών. Να ακολουθηθούν όλες οι 

απαραίτητες διαδικασίες για την κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων στα 

κέντρα υγείας των Σποράδων, άμεσα και μόνιμα. 

• Καμία καταπάτηση και αυστηρή τήρηση του ωραρίου εργασίας των γιατρών, με την 

παροχή των προβλεπόμενων ρεπό για την αναγκαία ανάπαυση. 

• Επαναφορά των μισθών μας στα επίπεδα του 2012, όπως αποφάσισε το Συμβούλιο 

της Επικρατείας, κρίνοντας αντισυνταγματικές τις περικοπές όλων των κυβερνήσεων. 

Διπλασιασμός στις αποδοχές μας. 

• Αυτά είναι τα βασικά κίνητρα για την προσέλκυση γιατρών στο δημόσιο σύστημα 

υγείας. 
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